

山河无恙 与你相依

# 我市20对战疫新人举行集体婚礼



伴随着浪漫喜庆的音乐，一对对新人走上红毯。



在全市人民的祝福下，一对对新人热情相拥。

“我们自愿结为夫妻，从今天开始，我们会共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务，上孝父母，下教子女，互爱互敬，互帮互让，相濡以沫，钟爱一生。”5月31日，在菏泽牡丹广场，因疫情坚守岗位而推迟婚礼的新人们在市总工会等部门为他们举行的集体婚礼上，大声宣誓着他们的爱情誓言。

2020年春节，突如其来的新冠肺炎疫情给欢乐祥和的节日蒙上阴霾。祖国在召唤，人民在期盼，为响应党中央号召，很多准新人们毅然推迟、延办、甚至取消婚礼，冲上抗疫一线。他们勇挑重担，不畏

牺牲，为坚决打赢疫情防控阻击战而奉献自我。为了弥补他们的遗憾，市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市卫健委、市交警支队、市广播电视台，共同为疫情期间坚守岗位而推迟婚礼的新人们举行集体婚礼，献上菏泽人民最真挚的祝福。

当日上午11时许，在菏泽牡丹广场，伴随着浪漫喜庆的音乐，20对来自我市各行各业、各条战线上因抗击疫情而推迟婚期的新人们共聚一堂，喜结良缘。新人们走上红毯，在亲朋好友的见证下和全市人民的祝福中，完成了这场特殊的婚礼。

他们中间有长期坚守一线参与疫情

消杀的护士，也有守护菏泽、保护家乡人民健康的医生；有坚守道路卡口防疫一线的民警，也有奔波在社区乡间的志愿者，以及在抗疫英雄背后默默支持的另一半。

面对疫情，他们毅然决然地勇敢逆行，“舍小家为大家”，将自己的婚礼推迟，书写了一段终身难忘的抗疫故事，用实际行动诠释了大爱无疆、无私奉献的精神。

“能够参加这次盛大而隆重的集体婚礼，我们非常开心！非常感谢主办方的活动和所有人的祝福！”参加本次活动的新娘郑倩激动地说。

文图记者 时苏建

郑倩是菏泽市传染病医院综合内科护士，对象许志远也是一名医护人员，这对新人原本定在年后结婚，疫情发生后，他们主动推迟了婚期，共同坚守在疫情防控一线，守护全市人民的身体健康和生命安全。

20对新人的亲友们也来到了现场，他们纷纷和新人们拍照留念，并送上祝福。市民周女士当天来参加她侄女的婚礼，她激动地说：“这是我参与过的最让我感动的一场婚礼，意义非凡，祝今天所有的新人幸福永远，白头偕老！”

文图记者 时苏建

**本报讯**（记者 张啸）日前，记者在相关部门获悉，我市正在开展“礼让，路畅心更畅——文明出行，畅行菏泽”系列活动，着力营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境，在社会各行业、各领域形成文明出行、遵法出行的良好氛围。交警部门将查处不文明出行行为，不文明驾驶参与者发布朋友圈广而告之规范的交通行驶办法，并集赞满20条即可放行。

据悉，5月15日至11月30日，市公安局交警支队联合市文明办在全市范围开展“礼让，路畅心更畅——文明出行，畅行菏泽”系列活动。5月份开始，市公安局交警支队牡丹区大队、开发区大队、铁骑大队、高新区大队等在我市主要路口联合查处不文明出行行为。如：不合格非机动车上路、二次过斑马线、行人逆行、机动车不礼让等……并表扬文明礼让好市民，并现场发放牡丹主题系列纪念品。

对现场发现的教育不文明行为以宣传教育为主，对不文明驾驶参与者，督促抄写《菏泽市文明行为促进条例》或在本人朋友圈发布朋友圈广而告之规范的交通行驶办法，并集赞，满20条即可放行。

活动期间，将陆续开展“我是文明小交警”“畅通菏泽，校车先行”“退役不褪色，交通志愿者”等主题活动。加大对行人、非机动车、机动车交通不文明行为的曝光力度。

凡有行人、非机动车驾驶人和机动车驾驶人有不文明行为被举报或被监控记录的，发现第一次，警告本人；发现第二次，通知所在社区、办事处或者单位；累计发现三次的，由市文明办通知所在辖区文明办，建议取消其社区、办事处或所在企业的精神文明奖。



近日，定陶区综合行政执法局经过实地多次走访调研，将先前横一路的马路市场依法取缔，联合滨河街道办事处，在范阳路与济阴路交叉口西北角设置了临时便民市场，积极引导周边镇村农民入市规范经营，既消除了道路安全隐患，又理顺了街道秩序。

同时，区综合行政执法局还联合区环卫中心，强化便民服务点周边的环境卫生治理工作，及时清理垃圾，做好卫生保洁，切实增强了群众的幸福感、获得感、安全感。

通讯员 宋爽 摄

## “便民市场”让居民生活更方便

国务院教育督导委员会办公室发布今年第2号预警

## 盯紧盯细 努力减少学生溺水事故发生

**本报讯**（记者 博闻）近期，广西、河南、陕西等地分别发生多起学生溺水事件，多名学生溺亡。国务院教育督导委员会办公室特发布2020年第2号预警，提醒各地教育部门和学校举一反三，多措并举，会同有关部门进一步强化防溺水工作，把工作做实做细，尽最大努力防止此类事件发生。

一是把宣传教育落到实处。会同有关部门加大力度，开展形式多样、且易于为孩子接受的防溺水知识普及、溺水风险警示教育等，引导广大学生时刻牢记防溺水安

全“六不”要求，进一步提高“安全第一、生命至上”意识，“防”字当头，远离危险。

二是把风险预警落实到实处。在属地党委、政府领导下，会同有关部门针对溺水事故特点，紧密结合当地实际，及时发布风险提示和预警，加强联防联控、隐患排查、日常巡查、应急处置，切实做好防范应对工作。

夏天已至，南方地区、水域较多的地方尤其要保持高度警觉，勤检查勤预警。

三是把家校协同落到实处。通过家访、家长学校、家长委员会等多种渠道，开展经常性的家校互动活动，督促家长切实

落实监护责任，加强对子女的防溺水教育和监管，引导家长密切关注未成年人在课余、周末和节假日的活动，禁止孩子聚集到没有安全防护的水域游玩，切实远离危险水域，最大限度避免溺水事件发生。

四是把督导检查落到实处。教育督导机构要加大防溺水安全工作监督检查力度，开展经常性防溺水工作督查，督促地方政府及有关部门、学校压实责任，细化措施，织密筑牢防溺水“安全网”，确保学生生命安全。对工作不细致、不到位的，要严肃批评，及时盯住整改。

鸣笛喊话 警车带路

高速交警护送心梗患者就医

**本报讯**（记者 张啸）病人急需就医，驾驶员道路不熟，求助交警后，执勤民警驾驶警车带路，及时将患者送往医院就医。

5月25日19时45分许，菏泽高速交警支队五大队菏泽西执法站民警接到一驾驶员求助，称车上有心脏病患者，需要送到医院进行救治，因为驾驶员对道路不太熟悉，加之病人情况紧急，只好请求民警帮忙。

民警透过车窗看到车里躺着一中年男子，就让该车跟随着警车，将其送往市立医院。一路上，执勤民警利用喊话器和鸣警笛的方式提醒前方车辆进行避让，不到10分钟，便将车辆带至菏泽市立医院急诊科。

送达医院后，执勤民警又帮助医护人员将患者扶下车，陪着病患做了初步检查，看到患者得到及时救治，民警安抚完家属情绪后，便离开医院，返回工作岗位。



“请同学们戴口罩，隔一米并提前出示健康码……”5月29日是菏泽医专第四批学生返校复学的日子，早上7时许，在学校门前陆续

有学生背着书包、提着行李，在老师的引导下有序排队，测量体温合格后进入校园。“在火车站有我们学校的专车，上车时会

给我们的行李消毒，回校消毒和测体温后，还有同学接待指引入校，每个流程都认真细致又暖心，真的很感谢学校为我们做的一切。”刚从济宁回到学校的李甲庞同学说道。

为方便学生顺利返校，菏泽医专组织了2辆大巴车和4辆轿车，来往于菏泽火车站和汽车站，安排专人分批次接送学生返校，帮助学生运送行李。学校各系部还在

大门内侧设立了接待处，为同学们做好报到登记。

学生处处长郭树榜告诉记者，为确保学生返校安全，学校在开学前做了大量准备工作。学校健全了防控组织体系和工作机制，建立完善工作方案预案，加强防控培训和应急演练，备足疫情防控物资，组织专业人员对学生宿舍、楼道等公共重点区域进行“地毯式”卫生清洁和全面消杀，并在第一批学生返校前，利用晴朗天气，为全校所有住宿学生晾晒被褥。同时，学校开通了心理咨询热线，全方位开展学生心理健康教育和心理咨询服务，促进学生身心全面发展。

据了解，随着疫情防控形势不断向好，全

国各类院校学生陆续返校复课。菏泽医专自5月24日以来，组织学生分批错峰返校，截至5月29日，全校大二3700位同学已相继报到。返校后，学校将进一步加强日常防控、实行全封闭管理，每天早、中、晚三次对学生测量体温，做好就餐、就寝以及其他各项活动的防控工作，确保广大师生生命安全和身体健康。

学校在此基础上，将有序推进复学复课，统筹做好教学安排。及时开展学情评估，诊断学生线上学习成效，有针对性地制定后续教学计划，调整教学进度，做好线上线下教学衔接，有序组织好师生教育教学活动，将疫情对教育教学的影响降至最低。

文图记者 李保珠 通讯员 贾先奎

图说菏泽



## 多彩活动庆“六一”

▲“六一”儿童节到来之际，牡丹区实验小学让学生在读书、剪纸、陶塑等体验活动中，感受快乐，教育引导广大少先队员从小学先锋、长大做先锋，激发儿童的家国情怀、爱国热情。图为学生用2020块陶艺作品拼出“中国加油”字样。

记者 李若生 通讯员 邹爱武 摄



## 争做文明出行小公民

▲5月31日，东明县公安局交警大队联合东明县教育局在东明南华购物广场举办“争做文明出行的小公民，争做遵纪守法的小公民”庆“六一”儿童节活动。

活动中，东明交警大队宣传科民警摆放了交通安全画面宣传展板、签名画板，为儿童们讲解交通安全知识，并开展交通安全知识有奖竞答比赛，让孩子们度过了一个快乐有意义的节日。

通讯员 李万友 记者 彭传军 摄



## 让乡村儿童茁壮成长

▲5月31日，定陶区孟海镇程庄行政村的90名小学生收到了口琴、字帖、神奇刮画纸、书籍等节日礼物。

当天，在省民政厅选派程庄村“第一书记”李强的协调下，山东弘正传统文化研究院组织10余名音乐、书法、绘画志愿老师，在该村开展“弘·文化印记·青春年华”六一关爱活动，指导学生们吹口琴、绘画、习字，提高他们的艺术修养，丰富了乡村少年儿童的文化生活。

记者 马琳 摄



◀“今天是‘六一’儿童节，祝小朋友们节日快乐！”5月31日上午，市仲裁办派驻鄄城县彭楼镇李庄村第一书记李翠（中），给村里的贫困户儿童、留守儿童送去了书包和文具盒等多种学习用品，让小朋友们度过了一个快乐的儿童节。图为7岁的刘鲁晨（右）接过新书包，脸上露出灿烂的笑容。

记者 李保珠 摄

分批错时错峰返校

## 菏泽医专有序推进复学复课

大门内侧设立了接待处，为同学们做好报到登记。

学生处处长郭树榜告诉记者，为确保学生返校安全，学校在开学前做了大量准备工作。学校健全了防控组织体系和工作机制，建立完善工作方案预案，加强防控培训和应急演练，备足疫情防控物资，组织专业人员对学生宿舍、楼道等公共重点区域进行“地毯式”卫生清洁和全面消杀，并在第一批学生返校前，利用晴朗天气，为全校所有住宿学生晾晒被褥。同时，学校开通了心理咨询热线，全方位开展学生心理健康教育和心理咨询服务，促进学生身心全面发展。

据了解，随着疫情防控形势不断向好，全